

习近平同赞比亚总统伦古举行会谈时强调 把坦赞铁路建成发展之路繁荣之路

据新华社北京3月30日电 国家主席习近平30日在人民大会堂同赞比亚总统伦古举行会谈。两国元首就中赞关系、非洲形势、中非合作等深入交换意见，一致表示，中赞友好是双方共同命运的选择，我们要珍惜中赞传统友谊，牢牢把握住中赞友好大方向，深化两国各领域务实合作，更好造福两国人民。

习近平指出，伦古总统就任后首次出访域外国家就选择中国，充分显示你对发展中赞关系的高度重视，我对此表示赞赏。

习近平强调，我们要发挥中国在赞比亚已建立的中国投资贸易促进中心、农业示范中心、赞比亚—中国经贸合作区等两国经贸合作的“孵化器”作用，

深化基础设施建设、矿业、农业、加工制造业、投资、贸易等领域互利合作。中方鼓励和支持更多中国企业赴赞比亚投资兴业，希望赞方为中国企业创造更加有利的条件。中方愿同赞比亚、坦桑尼亚一道努力，把坦赞铁路建设成发展之路、繁荣之路。双方应该扩大教育、文化、体育、新闻媒体等交流，促进青年往来。中

方愿意同赞方深化多边协作，就国际和地区重大事务加强协调合作，维护发展中国家共同权益，为促进世界和平、发展作出新贡献。

伦古表示，中国是非洲人民的真诚朋友，中国为非洲发展、应对包括疫情在内的各种危机方面提供了重要帮助，赢得了非洲人民信任。中非合作对非洲乃

至全人类都非常重要，希望双方在中非合作论坛框架内加强和提高合作水平。非洲支持开放的经济政策，致力于区域一体化，希望中国将区域合作网络延伸到非洲，帮助非洲实现发展繁荣。

会谈后，两国元首共同见证了经济技术、基础设施建设、通信等领域合作文件的签署。

国办印发医卫服务体系规划纲要
到2020年
每千人6张病床

据新华社北京3月30日电 近日，国务院办公厅印发《全国医疗卫生服务体系规划纲要（2015—2020年）》（以下简称《规划纲要》）。这是首次在国家层面制定的医疗卫生服务体系规划，目标是为实现2020年基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度和人民群众健康水平持续提升奠定坚实的医疗卫生资源基础。

《规划纲要》明确了5个方面的具体任务。一是合理确定全国2020年医疗卫生资源总量标准，提出到2020年每千常住人口医疗卫生机构床位数控制在6张。二是科学布局公立医疗机构。三是大力发展非公立医疗机构。四是着力加强医疗卫生人才队伍建设。五是强化上下联动与分工协作，建立分级诊疗模式，为群众提供系统、连续、全方位的医疗卫生服务。

**中方欢迎
俄罗斯芬兰埃及
申请加入亚投行**

据新华社北京3月30日电 财政部发布消息，3月30日，俄罗斯、芬兰和埃及正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行（亚投行），并向中方提交了书面确认函。

财政部表示，中方欢迎俄方、芬方和埃及的决定。作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表会议的主席，中方正根据多边程序征求现有意向创始成员国的意见。如顺利通过，埃及和俄罗斯将于4月14日正式成为亚投行意向创始成员国，芬兰将于4月12日正式成为亚投行意向创始成员国。

**贵州剑河发生5.5级地震
目前造成4人受伤，1.3万人受灾**



3月30日，新柳村新柳小学校舍在地震后满地瓦砾。 新华社记者 欧东衢 摄

据新华社贵阳3月30日电 贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县30日发生5.5级地震。初步统计，地震已造成剑河县2200余户1.3万人受灾，至少4人受伤。专家称，剑河地震为66年来贵州最大震级地震，与云南地震及南北地震带无关。

据中国地震台网测定，3月30日上午，贵州省黔东南苗族侗族自治州剑河县发生5.5级地震，震源深度7千米。经民政部救灾司与贵州省民政厅及剑河县民政局联系，剑河县革东镇等乡镇有震感，少量农房出现屋瓦掉落、局部墙体开裂等不同程度损坏，目前灾区交通、电力、通信等基本畅通。

据贵州省民政部门统计，截至30日15时地震已造成剑河县2200户13014人受灾，3100间房屋遭受瓦片掉落、墙面开裂等不同程度损坏。震感最为强烈的南加镇部分通村水泥路路面出现不同程度开裂情况。目前，暂无灾区房屋倒塌、牲畜死亡等情况报告。

贵州省减灾办、民政厅于10时30分紧急启动省级救灾四级响应。贵州省民政厅工作组已到达灾区，协助指导灾区开展抗震救灾救助工作。

**湖南株洲市委常委、政法委书记
谢清纯接受组织调查**

据新华社长沙3月30日电 记者30日从湖南省纪委获悉，株洲市委常委、政法委书记谢清纯涉嫌严重违纪，目前正在接受组织调查。

**上海检方决定批捕
高峰聂远何睦三人
高峰吸毒案另行处理**

据新华社上海3月30日专电 上海市黄浦区人民检察院于30日以涉嫌故意伤害罪对今年3月9日在黄浦区新锦江大酒店殴打他人的犯罪嫌疑人高峰、聂远和何睦三人作出批准逮捕决定。

据通报，3月9日5时24分许，邱启明因打车与出租车司机赵某等人在该酒店发生口角及轻微肢体冲突。同行人员高峰、聂远和何睦获悉后，从该酒店客房至大堂对赵某实施殴打，致其左眼眶两处骨折以及鼻部、肩胛处不同程度受伤。

根据有关规定，黄浦公安分局对涉嫌故意伤害罪的高峰、聂远和何睦依法予以刑事拘留，对邱启明依法取保候审。此外，警方在调查过程中还发现高峰有吸毒嫌疑，经鉴定其尿检呈甲基苯丙胺阳性，且高峰对吸食毒品的违法行为供认不讳。警方对此将依法另行处理。

今日关注
在权与法间竖起“防火墙”

双方要争取年内签署中澳自贸协定

据新华社北京3月30日电（记者 刘华）国家主席习近平30日在人民大会堂会见澳大利亚总督科斯格罗夫。

习近平强调，今年是中澳建设全面战略伙伴关系的开局之年，两国关系面临重要发展机遇。双方要办好新一轮两国总理年度定期会晤等机制性对话，

并加强两国政府部门、立法机构、政党交往。双方要争取年内签署、批准并尽早实施中澳自由贸易协定，为两国经贸合作加装新的助推器。双方要在互利互补的基础上积极推进中国西部大开发同澳大利亚北部大开发的对接合作，争取在能源资源、农牧业、基础设施建设、生态环境保护等领域找准切入点，促成一批新项目。要加强司法执法合作，携手打击跨国犯罪活动。要继续深耕两国人文交往的沃土，加强青少年交流，让中澳友好更加深入人心。中方愿继续同澳方通过两军高层互访、防务磋商、联演联训等形式，提升防务合作水平，巩固两国关系的安全纽带。

我们愿同包括澳大利亚在内的各国一道，共同纪念二战胜利70周年，维护联合国宪章宗旨和原则，促进世界和平、稳定、繁荣。

科斯格罗夫表示，这次访华就是我任总督后首次国事访问，我感到非常高兴。澳方已申请加入亚投行，欢迎中国

在悉尼开设人民币清算行。澳方正在核准澳中自贸区协议。澳方期待同中方加强青年军官和军队高级领导人交流，加强同中国在执法、反腐领域以及在举办二十国集团峰会方面的合作，愿意同中方加强在国际事务中协调和配合。

据新华社北京3月30日电 财政部发布消

息，3月30日，俄罗斯、芬兰和埃及正式宣布申请作为意向创始成员国加入亚洲基础设施投资银行（亚投行），并向中方提交了书面确认函。

财政部表示，中方欢迎俄方、芬方和埃及的决定。作为亚投行意向创始成员国首席谈判代表会议的主席，中方正根据多边程序征求现有意向创始成员国的意见。如顺利通过，埃及和俄罗斯将于4月14日正式成为亚投行意向创始成员国，芬兰将于4月12日正式成为亚投行意向创始成员国。

司法人员过问案件将全程留痕依法追责

中央政法委印发规定

司法人员过问案件将全程留痕依法追责

据新华社北京3月30日电 中央政法委员会近日印发《司法机关内部人员过问案件的记录和责任追究规定》，为司法人员过问案件划定“红线”，明确责任追究，确保司法人员依法独立公正办案。

建立司法机关内部人员过问案件的记录制度和责任追究制度，是党的十八届四中全会部署的重要改革任务。规定明确，司法机关内部人员过问案件的，都应当按照规定予以记录；属于违法干预办案的，一律予以通报；违法干预办案造成后果的，依纪依法追究责任。

规定要求，对司法机关内部人员过问案件的情况，办案人员应当全面、如实记录，做到全程留痕，有据可查。办案人员依法如实记录司法机关内部人员过问案件的情况，受法律和组织保护。

规定明确，司法机关内部人员有下列行为之一的，属于违反规定干预办案，负有干部管理权限的司

法机关按程序报经批准后予以通报，必要时可以向社会公开：在线索核查、立案、侦查、审查起诉、审判、执行等环节为案件当事人请托说情的，邀请办案人员私下会见案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、近亲属以及其他与案件有利害关系的人的，违反规定为案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲属转递涉案材料的，违反规定为案件当事人或其辩护人、诉讼代理人、亲属打探案情、通风报信的，以及其他影响司法人员依法公正处理案件的行为。

规定强调，司法机关内部人员违反规定干预办案，或者对办案人员进行打击报复的，依照有关规定给予纪律处分；构成犯罪的，依法追究刑事责任。办案人员不记录或者不如实记录司法机关内部人员过问案件情况的，予以警告、通报批评；有两次以上不记录或者不如实记录情形的，给予纪律处分。主管领导

五方面具体举措

一是明确要求司法机关办案人员应当拒绝内部人员干预、说情或者打探案情等不当要求；

二是建立司法机关内部人员过问案件的记录制度；

三是规定司法机关内部人员违反规定干预办案的调查处理职责与程序；

四是建立司法机关内部人员违反规定干预办案的通报制度；

五是建立司法机关内部人员违反规定干预办案，或者对办案人员进行打击报复的责任追究制度。



党的十八届四中全会提出“建立领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究制度”。这项制度的落地一直是各界关注的热点问题。3月30日，中办、国办公布《领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的记录、通报和责任追究规定》，在权与法之间立起一道“防火墙”。干预司法可能令干部的“官帽”不保。

此次出台的规定共计13条内容，主要建立记录、通报和责任追究三项制度。其中，五大亮点引人关注。

“官”干预司法，“帽”或将被拿

——聚焦中办国办防范领导干部干预司法13条新规的五大亮点

**亮点一
五类违法干预司法行为将进行通报，必要时向社会公开**

【规定】对领导干部干预司法活动、插手具体案件处理的情况，司法人员应当全面、如实记录，做到全程留痕，有据可查。

【解读】中央司法体制改革领导小组办公室负责人表示，这样规定一是可以防止司法机关和司法人员选择性记录，二是在案件出现问题时，可以倒查责任。

他特别指出，某些领导以组织名义向司法机关发函对案件处理提出要求，或者领导干部身边工作人员、亲属干预司法活动、插手具体案件处理的，司法人员也应当进行记录，并保留相关材料。

最高人民法院司改办副主任蒋惠岭说，判断干预司法活动是否违法，首先要分清职务行为和职务外活动的关系。有些领导干部通过法定程序了解案件信息，这就属于依法履行职责的范畴，但如果对案情认定、证据采信、裁判结果等发表意见甚至作出决定，那就超出了制度活动的范围，属于非法干预。

**亮点二
干预司法“仕途”堪忧**

【规定】规定将通报的范围限

定在违法干预司法活动的情形，主要包括：

一、在线索核查、立案、侦查、

审查起诉、审判、执行等环节为案件当事人请托说情的。

二、要求办案人员或办案单

位负责人私下会见案件当事

人或其辩护人、诉讼代理人、

近亲属以及其他与案件有利

害关系的人的。

三、授意、纵容身边工作人

员或者亲属为案件当事人请托说情的。

四、为了地方利益或者部

门利益，以听取汇报、开协调会、发

文件等形式，超越职权对案件处

理提出倾向性意见或者具体要

求的。

五、其他违法干预司法活动、

妨碍司法公正的行为。

【解读】建立通报制度，将违

法干预司法活动的情况在一定范

围内公开，对实施干预行为的领

导干部进行警示，也能让其他

人引以为戒。

最高人民法院司改办副主

任蒋惠岭说，判断干预司法活

动是否违法，首先要分清职

务行为和职务外活动的关

系。有些领导通过法定程

序了解案件信息，这就属

于依法履行职责的范畴，但

如果对案情认定、证据采

信、裁判结果等发表意见甚

至作出决定，那就超出了

制度活动的范围，属于非法

干预。

用一句话说，干扰司法不仅

影响升迁，连“官帽子”都可能不保。

**亮点三
干扰造成后果以及报复记录人员将被追究刑责**

【规定】司法机关应当每季

度对领导干部干预司法活动、

插手具体案件处理情况进行汇

总分析，报送同级党委政法委

和上级司法机关。必要时，可

以立即报告。

党委政法委应当及时研究

领导干部干预司法活动、插手

具体案件处理的情况，报告同级党

委、同时抄送纪检监察机关、党

委组织部门。

干预司法活动、插手具体案

件处理的领导干部属于上级党

委或者其他党组织管理的，应当

向上级党委报告或者向其他党

组织通报情况。

领导干部干预司法活动、插手

具体案件处理的情况，应当纳

入党风廉政建设责任制和政

绩考核体系，作为考核领导干

部是否遵守法律、依法办事、廉

洁自律的重要依据。

【解读】蒋惠岭认为，是否曾